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Cine va prelua Ministerul
Justiției. Un politician și un
independent, în cărți!

Florin Iordache a demisionat din funcția
de ministru al Justiției, după ce a fost
considerat principalul vinovat pentru lipsa de
transparență în explicarea prevederilor
Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 13
privind modificarea Codurilor Penale, care a
generat numeroase proteste. În locul lui
Iordache a fost instalată, temporar, Ana
Birchall, ministrul delegat al Afacerilor
Europene. Cu toate acestea, coaliția de
guvernare, PSD și ALDE, caută un titular
pentru portofoliul Justiției. Surse din politică
arată că favorit să preia funcția de ministru al
Justiției este senatorul PSD Șerban Nicolae,
actualul președinte al Comisiei Juridice din
Senat. Întrebat dacă ar da curs unei astfel de
propuneri, Șerban Nicolae a spus că nu i se
pare o soluție corectă. „Decizia trebuie luată
după ce toată lumea poate să aibă imaginea
completă a zgomotului pentru nimic făcut în
ultimele zile”, a declarat Șerban Nicolae.
Senatorul a explicat că PSD poate găsi
repede un om cu experiența relevantă pentru
acest post, dar că, în lumina celor mai recente
evenimente, acesta trebuie să fie și un foarte
bun comunicator. „Pentru PSD nu ar fi o
problemă să găsească un om care să aibă și
experiența necesară, și autoritatea necesară
pentru un asemenea post, dar presiunea
publică este foarte mare. Lui Florin Iordache i
s-a reproșat o proastă comunicare. Nu ne-am
gândit la vremea respectivă că ministrul
Justiției trebuie să fie un bun comunicator, cu
un discurs lejer“, a spus Șerban Nicolae
pentru dcnews.ro. Pe de altă parte, social
democrații nu exclud posibilitatea ca
Ministerul Justiţiei să fie condus de un
independent din sistem. Unul dintre numele
vehiculate pentru postul de ministru este
judecătoarea Gabriela Baltag, actual membru
al Consiliului Superior al Magistraturii.

Oglindă, oglinjoară, care e cel
mai social democrat din țară?

Scandalul legat de adoptarea Ordonanței
13 privind modificarea Codurilor Penale le-a
dat posibilitatea unor social democrați, care
nu îl au tocmai la inimă pe președintele PSD,
Liviu Dragnea, să iasă din rând și să ridice
vocea. Unul dintre aceștia este
vicepreședintele PSD Mihai Chirică, primarul
municipiului Iași. Profitând de protestele
împotriva Ordonanței 13, Chirică a declanșat
o adevărată campanie de imagine, criticându-l
vehement pe șeful său de partid. Duminică,
Mihai Chirică și-a reluat atacul la adresa lui
Dragnea, afirmând că „politica conducerii cu
pumnul de fier nu mai este valabilă“. Întrebat
dacă este mulțumit de felul în care
președintele PSD, Liviu Dragnea, conduce
partidul, Chirică a răspuns: „Sincer? Nu. Dacă
aș fi fost mulțumit, aș fi tăcut și aș fi înghițit
lucrurile astea ca atare. E nevoie de un alt
leadership și e nevoie de o schimbare în
managementul politic“. Totodată, contrar
poziției majorității din partid, vicepreședintele
PSD a sărit în apărarea președintelui Klaus
Iohannis, respingând zvonurile potrivit cărora
șeful statului este „capul răutăţilor“ și se află
în spatele protestelor din Piaţa Victoriei.
Declarația lui Chircă ar putea da apă la moară
social democraților care spun că Iohannis și-a
plasat mai multe „cârtițe“ în PSD. Să fie
primarul Iașului una dintre ele?

Pe scurt. Parchetul General a început urmărirea penală

Dublă lovitură pentru USR. Partidul și
președintele său, bănuiți de afaceri necurate

În vara anului trecut,
Uniunea Salvați Bucureștiul,
un ONG înființat pentru a

„veghea la bunul mers al lucrurilor
în capitala țării“, reușea să rupă
gura târgului la alegerile locale,
obținând în București aproximativ
25% din voturi, aproape dublu cât
PNL. Euforici după acest rezultat
răsunător, cei de la Uniunea Salvați
Bucureștiul și-au propus să încerce
marea cu degetul și să candideze
la alegerile parlamentare, unde
sperau să dea din nou lovitura.
Pentru asta, Uniunea trebuia să se
transforme într-un partid adevărat, cu
statut, filiale etc. Ca prin minune, în
numai câteva săptămâni, Uniunea
Salvați Bucureștiul (USB) s-a
transformat în Uniunea Salvați
România (USR). Rapiditatea cu care
s-a extins la nivel național a surprins
pe toată lumea și mulți s-au întrebat,
pe bună dreptate, de unde au bani cei
ce conduc respectiva organizație să
investească în această mega-
transformare. Asta în condițiile în care,
după cum bine se știe, cheltuielile
pentru dezvoltarea unui partid sunt
imense, iar procesul necesită timp.
Pentru USR, însă, lucrurile s-au
mișcat extrem de rapid. Am putea
spune că Uniunea a crescut ca în
basmele cu Făt-Frumos, adică s-a
dezvoltat în șase luni cât alte partide
în cinci ani. Evident, în preajma
alegerilor parlamentare, au apărut tot
felul de zvonuri precum că finanțarea
USR este necurată și că o parte din
bani ar veni prin ONG-uri chiar de la
celebrul miliardar american George
Soros, care ar avea interes direct
pentru a controla economic și social
România. Zvonurile au fost alimentate
și mai mult în condițiile în care
procurorii au deschis dosar penal
pentru USR, după ce pe listele cu

finanţatorii Uniunii Salvați România au
apărut zeci de persoane fără niciun
venit și fără adăpost. Mai mult decât
atât, procurorii au descoperit că mai
bine de un milion de lei au ajuns din
străinătate în conturi deschise pe
numele unor persoane fără domiciliu.
Jurnaliștii din presa centrală au
susținut că președintele Uniunii,
Nicuşor Dan, obişnuia să primească
bani în contul personal, pentru ca mai
apoi să-i transfere în contul de
campanie. Potrivit surselor, problema
a fost inițial semnalată de Autoritatea
Electorală Permanentă, iar cazul a
ajuns în atenția procurorilor. Biroul de
Presă al Parchetului de pe lângă
Înalta Curte de Casație și Justiție a
precizat, prin intermediul unui
comunicat de presă remis Mediafax,
că dosarul penal este deschis chiar de
la începutul anului, pe rolul Secției de
urmărire penală și criminalistică. „Este
începută urmărirea penală cu privire la
faptă, pentru delapidare, spălare de
bani și conflict de interese”, se arată
în comunicat. Vizate ar fi finanțările
online pe care partidul condus de
Nicușor Dan le-a primit în timpul
campaniei electorale și modul în care
au fost folosite sumele primite. Lovit în
moalele capului cu acest dosar,
președintele USR, Nicușor Dan, a

declarat că nu știa de anchetă.
n NICUȘOR DAN, BĂNUIT

CĂ A „PALMAT“ UN TEREN DE
UN MILION DE EURO n Și cum
nicio belea nu vine singură,
președintele USR, Nicușor Dan,
este bănuit de afaceri necurate cu
terenuri. Mai exact, potrivit
jurnaliștilor de la Antena 3,
declaraţia de avere a liderului USR
ridică multe semne de întrebare.
Concret, Nicușor Dan a declarat în
numeroase rânduri că locuiește
într-o garsonieră închiriată în zona

Piața Gorjului, alături de partenera sa
de viață și copilul lor. Cu toate
acestea, actualul deputat a cumpărat
în 2007, în perioada de boom
imobiliar, 7.460 mp de teren intravilan
în stațiunea montană Predeal, care,
potrivit calculelor specialiștilor
imobiliari, ar valora aproximativ un
milion de euro. Sursa arată că, pentru
achiziționarea terenului, Nicușor Dan
a făcut un credit bancar de 72.791 de
euro, restul de bani fiind plătiți din
economii?! Întrebat de jurnaliști de
unde a avut diferența de bani pentru a
achita acel teren, liderul USR a
declarat: „Este un teren pe care am
plătit 170 - 180 de mii de euro. Banca
mi-a dat un credit de 100 de mii de
euro... Am dat mai multe declaraţii de
avere şi se vede că din 2007 şi până
acum am tot achitat ratele. Am ajuns
la 72.000 de euro. Am făcut nişte părţi
sociale dintr-o firmă pe care o
deţineam, cu un an înainte, Atlas
Computer, aveam nişte părţi sociale.
Această firmă a fuzionat cu o altă
firmă, Proca. Doar pe acele părţi
sociale am primit 150.000 de euro”, a
afirmat liderul USR. Cu toate acestea,
declarația sa de avere ridică mari
semne de întrebare, ceea ce i-ar
putea face curioși pe cei de la Agenția
Națională de Integritate.

Președintele USR, Nicușor Dan, are de
explicat două lucruri: de unde a luat

partidul său bani în campania
electorală și de unde a avut bani

pentru a cupăra un teren în Predeal
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